

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་གྲོས་འཛུགས་ལྷན་ཁྲིམས་ལྷན་ཁྲིམས་ལྷན་ཁྲིམས་

2024年11月12日 星期二 农历甲辰年十月十二 今日8版

LASA DAILY 第2606期 www.lasariobao.com

肖友才调研市民政局、市残联

拉萨融媒讯(记者范江英)11月11日下午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入市民政局、市残联调研。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难,奋力推动全市民政工作和残疾人事业高质量发展。

市领导赵辉年、张春阳、罗丹参加。

肖友才先后走进市养老服务指导中心、民政政策咨询室、信访接待室、救助科等,与干部职工亲切交谈,现场察看智慧养老数据聚合平台运行情况,详细了解民政救助工作开展情况。指出,要聚焦养老服务、社会救助等重点领域,充分发挥智慧平台作用,加强政策宣传解读,确保各项政策落地落实。

在随后召开的座谈会上,肖友才听取了工作汇报,对民政工作、残联事业取得的成绩给予充分肯定,对全市民政和残联系统广大干部职工的辛勤付出表示衷心感谢。强调,民政工作、残联事业与群众联系最直接、最密切、最广泛,兜住的是民生、守住的是民心。全市民政和残联系统要深入践行“民政为民、民政爱民”的理念,兜住、兜准、兜牢民生底线,不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。

要坚持党的领导。把对党忠诚、理论武装、政治引领贯穿到民政工



作、残联事业的全过程、各环节,确保始终沿着正确的政治方向前进。

要兜牢民生底线。牢固树立“大民政”理念,坚持尽力而为、量力而行,持续加强低保、特困、残疾人补助、临时救助等工作,确保应保尽保、应救尽救、不落一人。

要管好社会组织。严把审查关、监管关,建立健全大数据辅助决策和预警机制,加强日常评估、推进品牌建设,积极引导社会组织健康发展。

要优化基本服务。重点围绕“一老一小”,加快补齐短板弱项,着

力健全养老服务体系,全力保障儿童合法权益,努力使基本社会服务更加均衡可及、精准高效。

要打造勤廉机关。严格落实全面从严治党政治责任,纵深推进党风廉政建设,抓实干部教育培养,积极营造干事创业、风清气正的政治生态。

十一月十一日下午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入市民政局、市残联调研。这是肖友才在市民政局养老服务指导中心察看智慧养老数据聚合平台运行情况。

拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交

50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。

(下转第五版)

习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球

南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义。

(下转第五版)

强国复兴有我

在时代发展的浪潮中,堆龙德庆区勇立潮头,始终坚定不移地坚持“生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市”五条工作原则,积极探索乡村振兴的特色路径,如今正绽放出全新的活力与魅力,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美好画卷在这片土地上徐徐展开。

堆龙德庆藏语意为“上谷福地”,位于西藏自治区中南部,地处拉萨市西北部,东临城关区、林周县,南与曲水县、山南市贡嘎县交界,西与尼木县接壤,北靠当雄县。2015年10月13日,经国务院批准撤县设区,成为继拉萨中心城区城关区之后的第二个城市新区。辖区面积2670平方公里,下辖3镇3街道,34个村(社区)。先后荣获“全国美丽乡村创建先进区”“中国营商环境百强区县”“第五批国家生态文明示范县(区)”等荣誉称号。近年来,堆龙德庆区在拉萨市“五条工作原则”的引领下,通过做强“九大产业”,实现了经济社会的高质量发展。

堆龙德庆区始终将生态保护放在首位,把“两山”理念贯穿经济社会发展全过程和各领域。积极推动“三线一单”成果落地应用,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快推进土壤污染防治。严格落实河湖长制工作责任制,大力实施南北山绿化造林,多年来空气质量优良率、河湖水质达标率均保持在100%。2023年,5个镇(街道)、25个村(社区)成功创建自治区级生态文明建设示范乡(镇、街道)、村(居),“乃朗谷雪豹重要栖息地”入选第一批国家陆地野生动物重要栖息地名录。

沿着河流一路向西,一幅原生态自然画卷在记者的眼前徐徐展开。乃朗谷四周,群山环绕,正值秋季,山谷的植被呈现出一片斑斓而又迷人的景象。“我们始终将生态保护放在首位。投入资源进行生态保护和环境治理,积极推广生态旅游理念,传播优秀传统文化,共同守护这片美丽的自然生态。”乃朗谷生态文化保护中心工作人员李义旺说。

在乃朗谷,生态保护与旅游发展相得益彰,这里的原始自然风貌吸引着众多游客前来观光旅游。为了不断提升旅游吸引力,堆龙德庆区还创新推出了特色旅游线路和生态文旅研学项目,让更多的游客前来观赏体验。在美丽的自然风光中,记者看见一群身着绚丽传统藏服饰的演员正在表演藏戏,他们的唱腔高亢嘹亮,一招一式都尽显功底。他们的身姿轻盈灵活,跳跃、旋转、翻滚,如同翩翩起舞的精灵。每一个动作都精准到位,充满了力量与美感,将藏戏中角色的性格特点和情感表达得淋漓尽致。游客们被这精彩的表演所吸引,不由自主地驻足观看,欣赏着演员们的每一个动作,人群中不时传来阵阵掌声和喝彩声,与藏戏的表演声交织在一起,构成了一幅生动而和谐的画面。

(下转第三版)

堆龙德庆区:以“五条工作原则”为基“九大产业”为翼 书写高质量发展篇章

拉萨融媒记者 吴敏

拉萨获批国家知识产权局第二批知识产权公共服务标准化建设试点城市

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日,国家知识产权局印发通知,拉萨市被确定为第二批知识产权公共服务标准化建设试点城市。

随着拉萨经济社会步入发展的“快车道”,知识产权与区域经济发展结合度日益深化,知识产权工作助推高质量发展成效逐渐显现。近年来,拉萨市紧盯知识产权“培育、保护、服务”三个维度,先后出台《拉萨市关于进一步强化知识产权保护的实施方案》《拉萨市市场监督管理局知识产权纠纷调解工作管理办法(试行)》《拉萨市市场监督管理局知识产权维权服务站(点)管理办法(试行)》《知识产权领域市场主体信用分级分类监管办法(试行)》等政策文件,同时,依托援藏省市的先进经验和做法,建成全区首个“知识产权公共服务平台”,护航企业在产业发展、专利风险与壁垒等;建立知识产权志愿者服务队1个;各县(区)知识产权维权

服务站实现“全覆盖”;将知识产权纠纷调解工作纳入基层人民调解委员会、人民调解室工作范畴;参与“5·18国际博物馆日”“秦准灯会”“雪顿节”和“中国国际商标品牌节”等重大展会活动知识产权咨询服务;结合知识产权宣传“进企业、进校园、进街道、进社区”等活动,以“4·26世界知识产权日”“5·10中国品牌日”等重大法治宣讲为契机,通过召开新闻

发布会、开展咨询服务等灵活措施,不断提升全市知识产权服务质量,特别是在全区率先开设“藏汉双语”知识产权培训课堂。

此次拉萨市获批国家知识产权局第二批知识产权公共服务标准化建设试点城市,标志着拉萨知识产权工作迈上新台阶,必将进一步提升知识产权对拉萨经济社会高质量发展的贡献率,走出一条具有拉萨特色的知识产权强市之路。

创建拉萨市民族团结示范商超之“双十一”消费促进活动举办

拉萨融媒讯(记者李从芳、杨璐、吴敏)为深化拉萨市民族团结示范商超创建活动,抢抓“双十一”市场机遇,11月9日至11日,由拉萨市民委、市商务局联合市委宣传部等单位共同举办的创建拉萨市民族团结示范商超之“双十一”消费促进活动在天津海国际广场成功举办,为广大消费者带来了一场购物与文化的双重盛宴。

活动期间,推出消费促进、民族团结示范商超创建等多项活动内容。在“双十一”消费促进现场,牦牛奶乳制品、青稞益生菌、牦牛肉干、菜籽油等各种高原农特产品琳琅满目,让人眼花缭乱。为了激发市民的消费热情,市商务局特别推出了“高原农特”补贴活动,立享满200元减40元、满400元减80元、满600元减120元、满800元减160元,极大地激发了市民的消费热情。消费者纷纷驻足在各摊位前,仔细挑选着心仪的商品。“拉萨老字号”也在此次活动集体亮相,受到了市民的热烈欢迎。

“这次活动入驻了30余家商户,每一家都有自己的特色产品。我的商铺有香薰、香皂还有手工包,都是我们家的特色产品,所有产品都有相应的优惠补贴。”活动入驻商家洪伟说。

“我在‘拉萨发布’上看到这个活动,周末正好带着孩子过来逛逛,东西特别丰富也很实惠,现场还能参加各种活动,希望以后多多举办类似活动。”市民苏桂荣说。

活动还设置了“民族团结环游记”打卡环节,安排团扇、国粹脸谱DIY、飞机模型制作、水墨书法体验等文化体验项目,供市民游客特别是小朋友现场体验,增进各民族之间的文化交流。完成“民族团结环游记”打卡的市民游客,凭当天现场消费凭证还可参与抽奖,赢取电动自行车、“拉萨好物”专用消费券等,让每一位参与者都满载而归。

(下转第三版)



图为活动现场。

拉萨融媒记者 李从芳摄

达孜区邦堆乡打造共建共治共享的基层治理新格局

拉萨市基层治理效能大提升

拉萨融媒讯(记者吴敏)今年以来,达孜区邦堆乡积极探索基层治理新模式,以党建为引领,实施“136”工作法,在组织建设、群众自治、服务提升、智治推进和多元善治等方面取得显著成效,打造出共建共治共享的基层治理新格局。

在基层治理中,邦堆乡深入贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述精神,以市、县两级党委基层治理效能大提升战略为指引,全力打造特色基层治理样板。锚定“东翼先锋”党建品牌,深挖乡村特色,推动“一村一品”建设,打造了乡村两级“五色”党建品牌。优化网格设置,全乡划分12个网格,配备23名网格员,动态充实89名联络员。落实“七大员”职责,通过“三步走”模式,实现网格纠纷“包干调”。

来到邦堆乡,记者看到网格员索朗德吉和邦堆乡民警正在逐户走访沿街商铺,走访过程中,网格员对沿街商铺消防安全措施、卫生环境等进行了仔细的检查,对存在的问题当场指出,并下达整改通知书,向商铺业主和从业人员宣传消防安全、食品安全、劳动保障等方面的法律法规和政策,提高他们的守法经营意识和自我保护意识。

“我日常入户是从了解社情民意、宣传政策法规、排查安全隐患矛盾纠纷等方面开展工作。虽然这些被认为是琐碎的小事,但在我们网格员眼中是大事。2024年,我们联合户长、村‘两委’班子共同调解矛盾纠纷12起,全部调解成功,排查安全隐患共153处。”索朗德吉说。

同时,邦堆乡发挥各方力量,开展监督、协商活动,其中“温馨”调解室发挥了重要作用。自获评自治区“金牌调解室”后,整合多方资源,利用“乡镇吹哨,部门报到”机制,实施多项民生工程,解决群众诉求55条,办实事46件。

在邦堆乡“金牌调解室”,调解员耐心倾听前来寻求帮助的群众诉求,他们不时地轻声询问着细节,手中的笔也未停歇,在本子上快速而又清晰地记录着关键点,一行行文字逐渐汇聚成解决问题的线索,也承载着对群众满满的责任与担当。窗口前,虽人来人往,诉求各异,但调解员们始终如一地用他们的耐心与专业,给予每一位群众希望与安心。“今年以来,我们共调解75起矛盾纠纷,接访率100%,化解率100%,实现了双百目标。也得到了辖区群众以及流动人口的充分肯定。”拉萨市达孜区邦堆乡平安办工作人员次旦卓嘎说。

下一步,邦堆乡将持续深化党建引领,提升治理效能,构建更完善的基层治理体系,激发全民参与热情。

中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

(第三版)